MAT A2 — 1. pot-ZH. — 2011. majus 6. Név: Gyakvez.:

1. Végezziik el az alabbi szamitdsokat! (10-22125 pont) 3. Hozzuk LU-alakra az
a) Hatéarozzuk meg az alabbi matrix alapvetd altereinek di- I -1 1
menzi6jat! A=12 3 1
1111 1 0 5 4
A=12 2 3 11 maétrixot, és ezt felhasznalva oldjuk meg az Ax = b egyen-
3 3 4 2 2 0
dim(S(A)) = ... dim(N(A)) = ... letrendszert a b = 4| vektorral! (8 pont)
dim(O(A) =...  dim\(AT)) =... ¥
b) Tegyiik fel, hogy a 3 x 3-as A matrixra det(A) = —2.
Ekkor det(A™') =...  det(3A) =...
¢) Szamitsuk ki az alabbi determinans értékét!
001 00
2 0000
00 0 3 0=
00 0 0 2
01 00O

d) Ha az A egy p X ¢-s métrix, és sorterének dimenzioja k,
akkor az Ax = 0 egyenletrendszerben a szabad valtozok
szama = ... , a nulltér dimenzidja = ...

e) Mi az A maétrix inverzében az els§ sor harmadik eleme,

ha
1 0 -1 -1
0 2 1 1
= ?
A= 0 0 3 2|
0 0 0 -1

4. A v =(1,5) vektor B = {(1,—1), b} bazisra vonatkozo

koordinatavektora [v]z = {_32} . Mi a b vektor? (4 pont)

2. Az alabbiak koziil melyik allitas igaz? (I/H, pontozas
jo valasz = +1, rossz valasz = —1 pont, de az Osszpont-
szam nem lehet negativ) (7 pont)
Egy métrix minden 1épcsés alakjaban ugyanannyi nemzé-

rus Sor van.

Kiilonb6z6 matrixoknak kiilonb6z8 a redukalt lépcsss
alakjuk.

Egy linearis egyenletrendszer nem konzisztens (nincs meg-
oldasa), ha tobb egyenletbdl 4ll, mint ahény ismeretlenes

(mas szoval, ha tulhatarozott). D
Minden homogén lin. egyenletrendszer megoldhaté. D

Egy homogén linearis egyenletrendszer megoldasai alteret

alkotnak. D

Rogzitett A méatrix mellett azok a b vektorok, melyekre az
[A|b] egyenletrendszer megoldhato, alteret alkotnak.

Az n-ismeretlenes [A|b] bévitett matrixa egyenletrend-
szer pontosan akkor oldhaté meg egyértelmien, ha

rang(A) = n. D



5. Adjuk meg az Gsszes, és a legkisebb abszolutértékd meg- 7. A b és ¢ milyen értékére van 0, 1, illetve végtelen sok

oldaséat a kovetkezs egyenletrendszernek! (6 pont) megoldasa az alabbi egyenletrendszernek? Abban az eset-
ben, amikor végtelen sok megoldisa van, adjuk is meg a
—r+3y+ z=-1 megoldasokat! (6 pont)
z+ y+3z= 1
r— y+ z= 1 R
1 b 1]c
11 2]¢
6. A Cramer-szabéaly szerint mi az alabbi egyenletrendszer
megoldasaban a z értéke, ha az egyenletrendszer egyértel-
miien megoldhat6? (4 pont)
8. Valasszunk ki a vi = (1,0,2,1), vo = (0,—1,1,1), v =
ar+by+cz=0 (1,-1,3,2), v4 = (1,2,0,-1), v5 = (1,1,1,1) vektorok
b t+az=a koziil maximalis szamu fliggetlent, és allitsuk el§ a tobbit
ezek linearis kombinaciojaként! (5 pont)

ay+bz=1»



